

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г.г. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно натянутые отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии навязать свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Хомонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная Армия дала свой сокрушительный отпор,— чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, ибо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволял и никогда не позволит диктовать ему чуждую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, ибо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае „желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами“. Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го. Этим самым кладется предел всякого рода мелким пограничным конфликтам, которые нарушали спокойствие на границах и слу-

жили причиной постоянных трений не только между Манчжоу-Го и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчищают путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было того политического согласия, которое является необходимой предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпали препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежние правительства Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе председатель Совета Министров г. Коноэ и министр иностранных дел г. Мацуока, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполняют, ибо пути развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Приветствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая „Правды“ за 14 апреля).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину Его Превосходительству господину Сталину Москва, Кремль

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником

вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

Иосуке Мацуока.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

Телеграмма тов. И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока Гор. Омск

Министру Иностранных Дел Японии господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношении между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт

хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.

И. Сталин.

Москва, 15 апреля 1941 года.

Соревнование диспетчеров

Среди диспетчеров 4 дистанции службы движения развернулось предмайское социалистическое соревнование на лучшее выполнение показателей.

Плоды соревнования видны уже сейчас.

В целом по 4 дистанции за I декаду апреля план погрузки выполнен на 134,5 процента и полностью, на 100 процентов, выполнен план выгрузки.

Простой транзитных вагонов с 2,3 часа, как предусмотрено планом, сокращен до 2,1 часа.

Хорошие показатели имеет диспетчер Иван Васильевич Ермаков. Участковую скорость он выполнил на 103,9 проц.

При следовании пассажирских поездов имеется нагон—4 минуты на каждые 100 поездокилометров. Сэкономлено 2628 вагоно-часов. Неплохих результатов добился диспетчер Павел Алексеевич Кузьмин. Участковую скорость он довел до 115,6 проц. Нагон пассажирских вагонов—4,3 минуты. Сэкономлено 3986 вагоно-часов.

Диспетчеры внимательно следят за ходом социалистического соревнования, который освещает специально выпускающаяся листовка „Молния“.

М. И. Крашенинников,

старший диспетчер 4 дистанции службы движения.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УСПЕХИ

Широко развигывается предмайское социалистическое соревнование в механической мастерской 4 дистанции службы пути ст. Сергач.

Тон в соревновании задают коммунисты: они первые заключили договора и дают высокую выработку, перевыполняя плановые задания.

Член ВКП(б) кузнец Н. Ф. Чалкин вместе с молотобойцем Лысиным Н. нормы выработки выполняют на 268 проц. Недалеко отстают от них кузнец Крайнов Ф. с молотобойцем Авдеевым М., которые выполняют план на 247 проц.

232 проц. нормы дают кузнец И. В. Елисеев с молотобойцем М. В. Мокеевым.

Почти в 3,5 раза (на 340 проц.) перевыполняет задания электросварщик кандидат в члены ВКП(б) Владимир Думчев.

Не отстают от общего темпа работы слесаря коммунисты Ручин и Комолов, которые выполняют задание на 170 и выше проц. 127 проц. нормы дает токарь-рационализатор И. С. Чемиров.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, молодой рабочий допризывник С. Польянов в течение двух не-

дель освоил практику работы на рельсо-обрезном станке и тактику работы мотора «КИМ», получил специальную выучку с присвоением звания моториста рельсо-обрезного станка.

За истекший месяц (март) мастерская в целом плановое задание перевыполнила вдвое.

К празднику 1 Мая мастерская надеется прийти с еще более высоким процентом перевыполнения месячного плана.

А. Козлов,

бригадир механической мастерской.

Публичная библиотека им. Ленина

2 экз.

Год издания 11-й

№ 90 (2316)

17 АПРЕЛЯ 1941 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 10 коп.

Партийная жизнь

Отчетно-партийное собрание
связистов

Первичная парторганизация связи ст. Сергач организована в январе 1940 года, в настоящее время она состоит из 6 человек.

Коммунисты организации, воодушевленные решениями 18 партконференции к отчетно-выборному собранию пришли с новыми производственными успехами: значительно снижено количество браков в работе телеграфной станции. Если за 1-й квартал 1940 г. их было 20 случаев, то за этот же квартал 1941 года было всего 9. Из месяца в месяц идет снижение времени, необходимого для обработки и передачи телеграмм. Вместо 20 минут по плану в январе доведено до 15, в феврале до 12, а в марте до 11 минут. Всеми коммунистами значительно лучше выполняется технологический процесс, улучшено состояние рабочих мест, наведены надлежащий порядок и культура, обеспечено лучшее бесперебойное обслуживание приборами связи.

Из числа членов парторганизации имеется четыре стахановца, показывающие образцы производственной работы. Телефонистка тов. Болчина осуществляет ответ абонентам в 2 сек. вместо заданных по норме 7 сек. Метод стахановской работы ею передан в прошлом отставшей телефонистке Зининой, ныне находящейся в числе стахановцев. Неплохо работает электромеханик тов. Королев. За безаварийное содержание своего околота в феврале и марте тов. Королев премирован.

Метод социалистического соревнования, нашедший широкое применение среди всего

коллектива работников телеграфа, обеспечил им занятие 2-го места по дороге.

Неплохо поставлена агитационно-массовая работа среди работников связи, агитаторами Суменковым и Саянским проведена значительная работа по разъяснению решений 18 партконференции, VIII Сессии Верховного Совета СССР, а также вопросов текущей политики.

По вместе с этим и сз докладчик—секретарь парторганизации тов. Хлыщев и выступающие коммунисты отметили наличие целого ряда недостатков. Значительное количество членов партии очень слабо работает над повышением своего идейно-политического уровня. На партийном собрании от 9 апреля 1940 г. отмечалось, что коммунист тов. Саянский работает над изучением 3 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“, пройденный материал не конспектирует. С тех пор прошло 11 месяцев, а тов. Саянский приступил к изучению только 5 главы, тов. Королев занимается изучением всего лишь 2-й главы.

В работе парторганизации, имеется и такой недостаток—как нерегулярный созыв партийных собраний. За 13 месяцев их проведено всего 9, слабое руководство комсомольской организацией и добровольными обществами.

Собрание в своем решении наметило ряд мероприятий, выполнение которых обеспечит изжитие отмеченных недостатков. Работа секретаря парторганизации признана удовлетворительной, секретарем парторганизации избран тов. Суменков. **О. Позднякова.**

Лекции по экономике колхозного
производства

В исполнении решения пленума РК ВКП(б) отдел пропаганды и агитации организует чтение цикла лекций по экономике колхозного производства, которые прослушают коммунисты-хозяйственники, руководящие работники районных организаций, партийный актив.

К чтению лекций привлекаются специалисты

сельского хозяйства. Первая лекция на тему: „Организация и оплата труда в колхозах“ прочитана 15 апреля старшим агрономом МТС тов. Долиным. Затем будут прочитаны лекции на темы: „Баланс колхоза и его анализ“, „Финансы колхоза“, „Как составить перспективный план“, „О севооборотах“ и т. д.

Начали яровизацию картофеля

Ачка (по телефону). В колхозе «Победа» приступили к яровизации картофеля. С 15 апреля в светлое, теплое помещение звено Белявиной А. С. из 2 бригады (бригадир О ре-

шин К. В.) заложило для яровизации 3 тонны картофеля. Сегодня закладывают на яровизацию картофель звенья Машиловой Е. Ф., Абросимовой П. И.

И. Маслов.

Подкармливаем озимые

Яново (по телефону). В колхозе „Революционный путь“ провели подкормку

озимых посевов суперфосфатом на площади около 40 гектаров. **Куликов.**

В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

О мерах повышения продуктивности скота
колхозов в пастбищный период

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что вследствие плохой организации пастбищного содержания скота во многих колхозах области продуктивность животноводства в летний период не увеличивается, а снижается. Особенно резкое снижение продуктивности животноводства происходит в мае месяце, когда на лугах и пастбищах травы недостаточно, а подкормка скота в колхозах не производится. Многие МТФ недополучают значительного количества молока только потому, что на пастбищах не устроены водопой.

Так, например, в колхозе „12 лет Октября“, Городецкого района, в лучшее время пастбищного периода (июнь, июль и август месяцы 1940 года) из-за отсутствия водопоя на пастбище среднемесячный удой коров составлял всего лишь 130 литров, тогда как в октябре при переводе скота на стойловое содержание, несмотря на последние месяцы лактации, месячный удой повысился до 180 литров от коровы.

В Морозихинском колхозе, Ветлужского района, общественное стадо колхоза содержалось на пастбище вместе со скотом колхозников, ежедневно гонялось на пастбище на расстояние 5 километров. Дойка проводилась только 2 раза в сутки, в результате чего средний удой от каждой коровы за год составил всего лишь 700 литров.

В большинстве колхозов Шарьинского района не проводится никакой работы по улучшению пастбищ, скот на пастбищах находится беспризорным, коровы доятся только 1—2 раза в сутки, в результате этого удой в пастбищный период снижается в сравнении со стойловым периодом на 30—40 процентов.

Во многих колхозах существует практика стойлового содержания свиней в течение круглого года. Так, например, в колхозе „Трудовик“, Воротынского района, пастьба свиней не проводится, зеленой подкормки не дается, в результате чего свиньи страдают рахитом, и за летний период прирост поросят весеннего опороса не превышает 30 килограммов.

В тех же колхозах, где пастбища используются правильно, скот на пастбищах обеспечен водопоями, применяется подкормка зелеными и концентрированными кормами, продуктивность скота в пастбищный период резко повышается.

Так, например, в Отарском колхозе, Воротынского района, в результате организации лагерного содержания дойных коров, подкормки их концентратами, устройства хорошего водопоя, правильной организации пастьбы и четырехкратной дойки коров удой молока в 1940 году увеличился в летний период на 30 процен-

тов, а в колхозе „Крестьянин“, Богородского района, за период май—сентябрь месяцы получено молока по 2.000 литров от каждой фуражной коровы.

В колхозе „Путь к социализму“, Лукояновского района, в результате систематического ухода за лесными пастбищами, применения загонной пастьбы и организации зеленого конвейера за 5 месяцев пастбищного периода валовой удой молока составил 55 процентов годового удоя, а живой вес коровы за пастбищный период увеличился в среднем на 40—50 килограммов.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановили:

1. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период.

2. Рекомендовать колхозам до 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки—загоны и установить очередность пастьбы на них. Выделить особые участки для молодняка. На каждом участке производить пастьбу не более 5—7 дней с обязательным подкашиванием неподаваемых трав и сорняков.

3. Обязать правления колхозов организовать очистку пастбищ от мусора, привести в полный порядок старые, а там, где их нет, устроить новые водоемы и колодцы, благоустроить подступы к водопоям. Воспретить большие перегоны скота; на пастбищах, удаленных от ферм более 3 километров, организовать лагерное содержание скота с устройством навесов и других летних построек.

4. Считать необходимым, чтобы общественный скот колхозов, как правило, находился на пастбищах отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. Подобрать для пастьбы общественного скота пастухов-скотников, провести с ними курсы-семинары о пастбищном содержании скота и в соответствии с постановлением СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников выдавать скотнику пастуху при перевыполнении плана удоя молока по всей обслуживаемой им группе коров 5 процентов молока, полученного сверх установлен-

ного плана. В ближайшее время провести ветеринарно-зоотехнический осмотр и обработку всего общественного скота и произвести кастрацию бычков, баранчиков и хрячков, которые не будут использованы, как производители.

5. Обязать правления колхозов выделить необходимое количество концентрированных и зеленых кормов для подкормки коров в пастбищный период. Раздойных коров выделить из общего стада и пасти на лучших пастбищных участках, расположенных ближе к фермам или лагерному навесу. На всех молочно-товарных фермах производить 3—4-кратную дойку коров.

6. Предложить райкомам ВКП(б), райисполкомам и земельным органам обеспечить, чтобы в текущем году каждый колхоз заготовил не менее 5 тонн сочных кормов на корову. В целях повышения урожая корнеплодов и силосных культур закрепить все площади посева их за постоянными звеньями и добиться получения урожая корнеплодов не менее 300 центнеров, а силосных культур—200 центнеров с гектара. Обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение установленных планов закладки силоса каждым колхозом. Рекомендовать правлениям колхозов установить для каждой полеводческой бригады задание по силосованию кормов и выполнить годовой план закладки силоса за счет раннего силосования не менее как на 75 процентов. Обязать директоров МТС и обзос использовать все имеющиеся в МТС тракторные силосорезки на силосовании кормов в колхозах, установив на каждую силосорезку задание по подготовке силоса не менее 800 тонн.

7. Обязать облсо и районные земельные органы установить для каждого колхоза задания по выращиванию семян лугопастбищных трав и подсолнуха на семенные цели с тем, чтобы в 1942 году обеспечить полное покрытие потребности в семенах этих культур за счет производства их внутри каждого колхоза.

8. Обязать земельные органы силами зоотехников и ветработников ежемесячно проверять состояние общественного скота и ухода за ним на пастбищах и принимать меры к немедленному устранению выявленных недостатков.

Новый курятник

В прошлом году в колхозе „Серп и Молот“ организована птицеводческая ферма, завезено 130 кур. Правление колхоза выделило средства на постройку теплого и благоустроен-

ного курятника. Строительство бревенчатого курятника начато. Рядом строится жилое помещение для птичника.

Н. Жукова.

Доклад о международном положении

Анда (по телефону) 15 апреля в помещении избы-читальни учитель-коммунист Махмутов сделал

доклад о международном положении. Доклад прослушали 60 колхозников. **Ханяфеев.**

Постановление в действии

А отчего же и не получить?!

Встретились зоотехник и зав. фермой. Разговорились.

— Плановое задание по твоей ферме установлено? — спросил зоотехник.

— Уже, — отвечал заведующий Петр Чернов.

— И как, за первый квартал выполнил?

— Ну-у, — усмехнулся зав. фермой. — Не только выполнил. Перевыполнил.

— На много ли?

— Да пока не на много. У нас, знаешь, не ладно дело велось: скот не раскреплен был, платили как придется. Сейчас скот раскрепили, получше наладили учет, перешли на сдельшину. Тысяч 30, самое малое, молока думаю получить. А план у меня — 26 тысяч.

Чернов довольно засмеялся и продолжал:

— Сейчас коровы доят по 10 литров.

— Не худо.

— В прошлом году 15 дойных коров давали в день по 25 литров, а теперь 13 дойных — по 120—130 литров. Для МТФ сэкономлено концентратов еще тонн семь. Это большая экономия для колхоза.

— Не только для колхоза. И тебе тут кое что перепадет. Дополнительно к трудодням не малый куш получишь, — перебил зоотехник.

— А отчего же и не получить, ежели поработаешь, — с улыбкой ответил зав. фермой...

В той же самой Кузьминке всего несколько месяцев тому назад рассуждали: «Чтобы ферма была доходной, надо иметь корма, фураж. Сколько кормов? — Много; чтобы корова ела вволю, не по норме. А с нашими кормами век молока не будет, век для поставок масло покупать».

Теперь о кормах в Кузьминке говорят совсем по-другому. Смысл этих разговоров сводится к тому, что и с имеющимися кормами молока, мяса и скота можно иметь гораздо больше, чем есть сейчас.

Коровы остались те же, люди те же, тот же самый, что был в прошлом и позапрошлом году, заведующий Чернов, но коровы его доят совсем по-иному, дела идут гораздо лучше.

Отчего же так? Да всего-навсего от того, что отныне зав. Чернов и кузьминские доярки в каждом кило общественного добра видят свои личные граммы. И чем больше будет общественного, тем больше накопится личного.

Очень хорошо в новом постановлении общественное сочетается с личным.

Подписка дадут?

Овчарю сказали, что летом пасти овец должен он.

— Не-ет, — завертел головой Семен Прохорычев. — Мне жизнь своя дороже. Не-ет. Пасти я не согласен. Ищите другого. У меня здоровье не позволяет.

— Что ж, ладно, — согласился зоотехник и стал определять плановое задание для ОТФ. Он сверял цифры, подсчитывал, прикидывал. Вышло, что на Березенской ОТФ надо получить 42 ягненка.

Овчар наблюдал за зоотехником, потом вытащил свои записи. Он вел свой счет поголовья, но будучи сам не в состоянии примерно высчитать плановое задание, решил проверить: сойдется ли с его записями. Ему хотелось узнать план по своей ферме.

Зоотехник проверил. Вышло опять 42. А уже получено было 33 ягненка, да не менее того ожидается.

— И выходит, — резюмировал зоотехник, — овчар получит не менее 6 овчин.

— Это целый тулуп, — произнес овчар.

Он долго курил, ходил и вновь садился. Потом вдруг громко спросил:

— А подписка мне дадут?

— Конечно. Одному около стада никак нельзя управиться.

— Вот и я про то думаю, — возбужденно заговорил овчар.

— Вдруг с овцой что случится, или с ягненком. Где бы за фельдшером побежал, а стадо без присмотра не бросишь...

Разъяснить постановление на живом примере, на фактах убедить людей, это значит сделать главное, возбудить в людях неурядимое желание трудиться, бороться и побеждать.

Около скота — ни одного лишнего человека

Когда в Сосновке установили задание по ОТФ, то выяснилось, что 2 человека там лишние. За 96 головами ухаживало 4 человека: заведующий, подвозчик воды, овчар, сторож. Остались овчар и сторож.

И такое явление повсеместное. Сами колхозники с ферм решительно изгоняют штатных бездельников. В Пожарках до утверждения плановых заданий по животноводству было 3 заведующих и 1 сливач (на МТФ).

После утверждения остался один заведующий на все фермы и бригадир на МТФ. И в самом деле: сливач получал полтора трудодня, вертел ручку сепаратора, путал в бланках учета и просил помощника. Он не был заинтересован в улучшении работы фермы. Другое дело бригадир: он имеет право получить дополнительную оплату, значит с него можно и спросить. Он заинтересован в хорошей работе фермы.

И так, можно сделать некоторые выводы. Главное сейчас в том, чтобы на живых примерах разъяснить постановление о дополнительной оплате, убрать от животноводства всех лишних и случайных людей, ввести сдельшину и четкий, точный, оперативный учет.

Ю. Ильинский.

СМОТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Истинно талантливое радуется, волнует, смотрится живо и легко. На прошедшем 15 апреля смотре самодеятельности учащихся школ города Сергача было не мало номеров, доставивших зрителям именно такое удовольствие. Способное, талантливое поколение воспитывается в наших школах.

Из всех эстрадных номеров прежде всего следует сказать о русском юмористическом сказе «Москва», рассказанном ученицей 5 класса Люсей Майоровой.

Простота, безыскусственность, скупость в жестах, зато богатство образов и картин — вот что, пожалуй, следует отметить в этом рассказе.

Самый теплый прием у зрителей имело именно это выступление.

Хорошее впечатление оставила игра учеников 9-го класса Б. Балягина (роль художественного руководителя) и Нины Салтановой (роль Маруси) в постановке «Таланты из глубин».

С удовольствием зрители слушали «Контату о Сталине», «В бой за родину» и другие песни в исполнении детского хора под управлением И. Канакова. Особо следует выделить запев в песне «В бой за родину» в исполнении Нади Хоревой.

Перечисление талантли-

вых исполнений можно бы продолжить. Однако, прежде надо сказать о том, что многие номера или недоработаны, или испорчены неумелым вмешательством руководителя. Зрители недоумевали: зачем в «Танце кочегаров» исполнительницам понадобилось сидеть, закуривать, а потом вдруг ни с того, ни с сего опрометью броситься со сцены. Не спорим, оригинальность должна быть в каждом номере и исполнении, но только не такая.

Слишком много длиннот. Это относится главным образом к пляскам и танцам. Совсем не плохо вышла бы, например «Кабардинка», если бы избежать в ней повторений. Что выигрывает номер от того, что одно и то же «па» повторяют 2 или 3 человека поочередно? Ничего.

В перечисленных недостатках мы не склонны винить исполнителей. Пусть это ляжет на совесть художественных руководителей, которым не худо бы помнить, что номер для олимпиады — это особый номер: малый по объему, но в него должно быть вложено все мастерство. Много лучшего желает и музыкальное сопровождение.

Нельзя не отметить плохую организацию смотра. Не было ни дисциплины, ни порядка. Занавес от-

крыт, идет номер, а подмостки вдоль и поперек пересекают и взрослые, и подростки. За кулисами полво посторонних, для костюмирования — маленькая тесная комнатка.

На смотр допущены явно недоработанные номера. Взять физкультурные выступления юношей. Сила есть. Это хорошо. А где выправка? Где четкость? Где дисциплина? Красота и ценность любого физкультурного выступления в гармоничном сочетании силы с ловкостью, выправкой, дисциплиной.

Одновременно посетители Дома культуры имели возможность познакомиться с творчеством юных художников и рукодельниц. Здесь так же есть безусловно заслуживающие внимания работы: кружева Люси Громовой (IV класс) салфетка Сычевой М. (IX класс), рисунок цветными карандашами «Барабанщик» Богатовой (5 класс), рисунок карандашом «Портрет Пушкина» — ее же, «Пейзаж» (акварель) Н. Жукова из 7 класса и некоторые другие.

Несмотря, однако, на все недостатки, выступления учащихся и выставка рисунков и рукоделий оставляют хорошее впечатление. Таланты есть, только их надо растить, надо помогать им совершенствоваться. Н. Харитонов.

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

9 апреля в Андреевском клубе состоялся смотр художественной самодеятельности. Смотри открылся выступлением хора учеников VI и VII классов Андреевской НСШ, который в сопровождении юного скрипача Махмутова и юного гармониста А. Измаилова исполнил песню о родине, песню о Сталине и ряд татарских национальных песен.

Ученица IV класса «А» Тафярова продекламировала ряд стихотворений.

С особым восторгом встретила публика появление на сцене юной певицы Сагеровой, которая мастерски исполнила башкирскую песню «Жин-жин Курай Тартасын».

С декламацией стихов выступил ученик V класса Коровин.

Затем на сцене появилась ученица I класса Ряшида Секамова. Она замечательно исполнила «Страданье», сопровождаемое пляской.

В заключение первого отделения ученики II класса Х. Исламов и А. Секамов мастерски исполнили русскую пляску.

После небольшого перерыва на сцене появились юные скрипачи Махмутов, Юсипов, Шарянов, Закеров и другие. Они в сопровож-

дении двух юных гармонистов исполнили на своих скрипках ряд татарских, башкирских и русских песен. Далее юные гармонисты Исламов и Измаилов под аккомпанимент своих собственных гармошек исполнили татарскую национальную пляску.

Замечательно исполнили татарскую национальную пляску (пляску бабушек) одетые в старинные костюмы ученицы 5 класса Сабера, Алеева, Измаилова и Хасянова.

Взрывом аплодисментов сопровождалось исполнение украинского танца «Казачок» ученицами Сагеровой и Ташеровой.

В заключение выступил шумовой оркестр, в котором приняли участие ученики IV и VII классов.

Смотр самодеятельности показал, что в татарской колхозной деревне растут замечательные молодые таланты, полные творческих сил и стремлений к высотам передового в мире искусства.

М. Бедретдинов.

Безынициативный секретарь — безынициативная организация

Комсомольская организация при колхозе им Сталина большая — 20 человек. Непосредственно же в колхозе работают только 6—7 человек.

Вот поэтому-то комсомольцев как организующей силы в колхозе и не чувствуется.

Зимой они горячо взялись за лыжный спорт, готовились к кроссу, участвовали в нем. Закончился кросс — сложили лыжи, палки, и до следующей лыжной «кампании».

Стало таять — лыжный сезон прошел. Его можно было вполне заменить другим видом спорта — гимнастикой. Гимнастические соревнования начались больше недели тому назад, но секретарь т. Ганин только собирается ставить вопрос о подготовке к соревнованиям. Тов. Ганин ждет, когда его изтолкнут, заставят провести то или иное мероприятие.

Бездеятельности комсомольской организации и ее секретаря не замечает и партийная организация, она совсем самоустранилась от руководства комсомолом.

К. М.



Бюджет района на 1941 г.

Бюджет района на 1941 год, как и бюджет всего Советского Союза, отражает дальнейший рост народного хозяйства, культуры и материального положения трудящихся.

Бюджет района в 1941 году по доходам и расходам составляет 5429,2 тыс. руб. За годы третьей Сталинской пятилетки он вырос на 36,7 проц. или на 1.456 тыс. руб. (в 1937 году бюджет района составлял 3958,7 тыс. руб.). Преобладающую часть доходов в бюджете занимают платежи обобщественного сектора (3325 тыс. руб.).

Годовое поступление подоходного налога с организаций запланировано в сумме 430 тыс. руб. вместо 140 тыс. руб. в 1940 году. Это значит, что в текущем году хозяйственным организациям необходимо полностью ликвидировать нерентабельность, сократить непроизводительные расходы и обеспечить выполнение плана накоплений. Не допускать повторения прошлогодних пробелов, когда Качаловская артель им. Чапаева на 1-е января 1941 года имела убытка 52 тыс. руб. От сельхозналога и культсбора в текущем году район должен получить 449 тыс. руб. Вся сумма этих доходов полностью отдается в сельские бюджеты на покрытие их расходов. 55 тыс. руб. дохода предусмотрено получить от местной промышленности, 35 тыс. руб. налога с кино, 112 тыс. руб. дохода от рынка.

В целом районный бюджет составляет 3235,3 тыс. руб., городской 1120,8 тыс. руб., сельский—1058,5 тыс. руб.

Задача исполкомов сельсоветов, финансовых органов в первую очередь состоит в том, чтобы обеспечить выполнение доходной части бюджета. От этого будет зависеть своевременное финансирование.

Из 5429,2 тыс. руб. расходной части бюджета 4055 тыс. руб. или 74 проц. всего бюджета направляется на социально-культурные мероприятия.

Это является ярким свидетельством исключительной заботы партии и правительства о повышении культурного уровня трудящихся.

Расходы на просвещение составляют 3129 тыс. руб., из них: на школы всеобщего 2731,7 тыс. руб., библиотеки 67,7 тыс. руб., избы-читальни 61,8 тыс. руб., учебные и наглядные пособия 151,7 тыс. руб.

За счет государственных средств в школах в 1941—42 учебном году будет обучаться 12948 чел., т. е. на 1745 чел. больше, чем в нынешнем году.

Дополнительно будет открыта средняя школа. Предусмотрено израсходовать на ремонт дома культуры 10 тыс. руб., на ремонт районной библиотеки 10 тыс. руб., на ремонт школ 20 тыс. руб. и 40 тыс. руб. на школьное строительство.

На здравоохранение намечено израсходовать 840 тыс. руб., что составляет рост с прош-

лым годом на 73 тыс. руб. 743 тыс. руб. государственных средств отпускается для финансирования народного хозяйства, из них 187,6 тыс. руб. на сельское, 216,2 тыс. руб. на коммунальное хозяйство (в прошлом году на коммунальное хозяйство израсходовано 94 тыс. руб.). Руководители городского совета должны со всей серьезностью, по-большевистски отнестись к исполнению своего бюджета, экономно и по-хозяйски использовать каждую государственную копейку на благоустройство и новое строительство. Учиться строить хорошо и дешево.

Из средств, ассигнованных на коммунальное хозяйство, 54 тыс. руб. направляется на жилищное хозяйство, 38 тыс. руб. на замощение, 35 тыс. руб. на водоснабжение и 75 тыс. руб. на благоустройство города. 42 тыс. руб. отпускается на развитие топливной промышленности, 25 тыс. руб. на дорожное строительство и 55 тыс. руб. на развитие местной промышленности.

В этом году на управление отпущено 587,2 тыс. руб. вместо 622,2 тыс. руб. прошлого года.

Расходы на административно-управленческий аппарат должны быть в значительной мере сокращены.

Это обязывает все учреждения и организации вести решительную борьбу с расточительством государственных денег, положить конец излишествам в расходах, навести полный порядок в штатном и сметном деле.

Мы имеем еще немало случаев, когда сметная и штатная дисциплина нарушается. В 30 организациях района в 1940 г. содержались люди с повышенными окладами по 79 должностям на сумму 58 тыс. руб. Сверх штата содержались 18 чел. на общую сумму 32 тыс. руб. (Яично-птичный комбинат, Головной буфет, Педучилище и др.).

Необходимо отметить, что в практике исполнения бюджета мы имеем еще целый ряд существенных недостатков. По отдельным сельсоветам, несмотря на наличие денег, плохо финансируются социально-культурные мероприятия, особенно школы. Кузьминский сельсовет во 2-м квартале 1941 г. профинансировал расходы всего лишь на 16,1 проц., а школам из 39,3 тыс. руб. выдал только 6,3 тыс. руб.

Исполнение бюджета и выполнение плана осуществляется неравномерно, крайне недостаточно ликвидируется недоимка по налогам. Район в первой декаде апреля выполнил план только на 5,3 проц., сельсоветы, как М. Майданский и Усовский, совершенно не дали роста.

К работе по исполнению бюджета и выполнению плана доходов должна быть привлечена вся общественность.

И. ЛОБОВ.

Награда за активную работу

По решению президиума Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся, за активную работу СВБ тов. Милицков И. В. (Чуфарово) награжден значком «Активисту СВБ».

Ответ. секретарь Облсовета СВБ В. Зленко.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Расхлябанность Белялева

Крайнов В. А. из Ильинки, Мокро-Майданского сельсовета, после некоторого раздумья решил сделать так: недоимку прошлых лет 32 кг. мяса не платить, а уплатить 14 кг. за 1941 год! Решено, сделано. Теперь Крайнов ходит по Ильинке и машет квитанцией: я, дескать, честный сознательный гражданин. Крайнов не одинок.

Председатель этого колхоза П. Белялев, счетовод Ф. Латухин и бригадир А. Парамонов не расплатились по мясу за 1940 год, не платят и сейчас.

Общественное хозяйство Белялева ведет по образцу и подобию своего личного хозяйства: колхоз тоже не рассчитался ни по молоку, ни по мясопоставкам. Ничего он так же не хочет слушать и о государственных закупках шерсти. Овец имеется 70 голов, обязательные поставки всего 9 кг. В чем же дело? Дело в расхлябанности и косности председателя Белялева.

А. Шименков.

Не считает нужным

Одва из улиц Анды—Березенский конец—расположена за речкой от центра села. Зимой еще все было в порядке, но разлилась речка и остались колхозники Березенского конца как на полуострове. Чтобы попасть в село, нужно сделать огромный крюк, что отнимает много времени.

Не раз колхозники обращались в сельсовет, чтоб построить мост, но тот не считает нужным заняться этим делом.

Вообще сельсовет мало внимания уделяет благоустройству села: колодцы не ремонтировались несколько лет, часть из них завалили совсем, как негодные. На все село осталось годных 4—5 колодцев.

К.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики иностранной печати на заключение советско-японского Пакта о нейтралитете

Заключение советско-японского Пакта о нейтралитете продолжает оставаться в центре внимания японской печати. Все газеты помещают статьи и передовые, посвященные Пакту.

Газета «Мияко» выражает надежду на то, что заключение Пакта будет способствовать урегулированию всех проблем советско-японских отношений.

«Мы можем только пожелать, чтобы на основе этого Пакта в будущем развивались нормальные отношения между обеими странами и чтобы эти отношения базировались на дружеских чувствах и доверии».

15 апреля все германские газеты поместили на видном месте сообщение Германского информационного бюро о заключении Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией.

Бюллетень «Дейче дипломатический корреспондент» отмечает, что в течение долгих лет существовали проблемы, которые омрачали отношения между Советским Союзом и Японией.

В настоящее время эти спорные проблемы устранены. Подобное развитие событий Германия может только приветствовать. Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, ссылаясь на «русские круги» отмечает, что советско-японский пакт не направлен против какой-либо страны, будь-то на востоке или на западе. Корреспондент того же агентства Маккензи подчеркивает, что «Советский Союз и Япония, повидимому, не взяли на себя никаких обязательств, за исключением обязательства сохранять нейтралитет».

Английское министерство информации передает, что Пакт о нейтралитете между СССР и Японией расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений. (ТАСС).

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 15 апреля)

На балканском фронте наиболее активные военные действия происходили в Югославии. Итальянцы, как указывается в сводке итальянского командования, заняли город Книн (Западная Югославия) и достигли порта Шибеник. Части итальянского военно-морского флота и пехоты заняли острова вокруг порта Царь.

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что югославская дивизия отбила наступление мотомеханизированных германских войск к югу от города Топола. Другая югославская дивизия продолжает оказывать сопротивление германским войскам в районе Белграда. Югославские войска предприняли контрнаступление по направлению к городу Скопье.

Агентство Рейтер передает, что большая часть югославской армии повидимому осталась невредимой и отступила в горные районы.

Касаясь положения на греческом участке фронта, агентство Рейтер утверждает, что немцам не удалось прорвать новую линию обороны греко-английских войск. В настоящее время греческие и английские войска занимают сильные позиции, простирающиеся от Адриатического до Эгейского моря.

Эти позиции расположены в районах, где не может быть применена тактика молниеносного наступления механизированными соединениями. Греческая газета «Мессаже д'Атен» подчеркивает, что на албанском и македонском фронтах положение складывается благоприятно для греческих войск. В стычках с германскими войсками в областях Македонии и Фракии, пишет газета, греческая пехота показала свои высокие качества.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянские войска вступили в город Корчу (недалеко от албано-греческой границы).

Новая итальянская нота США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Италия послала государственному департаменту США третью ноту протеста против конфискации в Соединенных Штатах итальянских пароходов.

(ТАСС).

В Северной Албании югославские войска предприняли местные атаки в районе севернее города Скутари.

В ночь на 14 апреля германские самолеты вновь совершили налет на английский остров в Средиземном море—Мальту.

В ночь на 15 апреля германские бомбардировщики совершили налеты на аэродромы и портовые сооружения в Южной Англии и Шотландии. Продолжались так же операции германских вооруженных сил на море.

Крупные соединения английских военно-воздушных сил совершили в ночь на 15 апреля новый налет на военно-морскую базу в Бресте (Франция).

В Северной Африке военные операции развертываются на Ливийско—Египетской границе в районе Соллума. Агентство Юнайтед Пресс утверждает, что командующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвел отдал приказ английским войскам, оперирующим в Египте, отступить до Марса—Матрух (восточнее Сиди-Баррани). То же агентство сообщает, что вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками.

В Восточной Африке ничего существенного не произошло. (ТАСС).

Извещение

17 апреля 1941 года в 7 часов вечера в помещении Дома культуры будет прочитана платная лекция на тему:

«О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“. Лекцию читает лектор обкома ВКП(б) тов. Бурячков.

Предварительная продажа билетов в парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.